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حملات تروریستی روز‌های اخیر رژیم اشغالگر قدس منجر به شهادت 

و مجروحیت تعدادی از هموطنان‌مان شده و این اقدام جنایت‌کارانه 

صهیونیست‌ها دامن جامعه ورزشکاران را نیز گرفته و در لیست شهدا نام چندین 

ورزشکار دیده می‌شود. پارسا منصور یکی از ورزشکاران رشته پدل پس از 

بازگشت از تمرین اسیر حملات ناجوانمردانه دشمن سفاک کشورمان شد و 

به شهادت رسید. نیلوفر قلعه‌وند که در حرفه مربیگری رشته پیلاتس فعالیت 

داشت در حملات غاصبانه صبح جمعه اسرائیل که به مناطق غیرنظامی انجام 

شد به همراه خانواده‌اش جان‌شان را از دست دادند. 

یکی دیگر از ورزشکاران شهید‌شده توسط صهیونیست‌های جنایتکار، 

طبیعت‌گرد جوان، زهرا  شمس‌بخش بود که در رشته دوچرخه‌سواری و 

کوه‌نوردی فعالیت داشت. او براساس اطلاعات دریافتی بر اثر موج انفجار 

از پنجره ساختمان به بیرون پرتاب شده و به شهادت رسیده است. مهدی 

پولادوند نیز که براساس صحبت کارشناسان اسب‌سواری آینده درخشانی 

در این رشته داشت و کسب عناوین مختلف استانی و کشوری را در زندگی 

ورزشی‌اش تجربه کرده بود به همراه پدر جانبازش، مادر و خواهرش از زمین پر 

کشیدند تا شهادت توشه این ورزشکار خوش‌آتیه عضو تیم استان البرز باشد. 

امیرعلی امینی نیز ورزشکار نوجوانی بود که شهادتش به همگان کودک‌کشی 

و ظالمی مسئولان رژیم اشغالگر قدس را ثابت کرد. امینی جزئی از خانواده 

بزرگ رشته تکواندو بود و او را می‌توان هنرجویی مستعد و آینده‌دار دانست 

که سفاکی دشمن باعث پروازش شد. لازم به یادآوری است که پدر او نیز 

تا لحظه تنظیم این گزارش در زیر آوار مفقود بود. رشته ورزشی تیراندازی 

نیز با شهادت حمید طوماری داغ‌دار شد. طوماری با رشادت سحرگاه شنبه 

در مقابل نفوذ و حملات رژیم متخاصم ایستاد و به بزرگ‌ترین مدال زندگی 

ورزشی‌اش یعنی شهادت رسید. در میان اسامی اشاره‌شده نباید نام سید‌علی 

باقری‌نیا، قهرمان بوکس استان لرستان از قلم بیفتد. 

اقدامات جنایت‌کارانه صهیونیست‌ها با واکنش‌های زیاد جامعه ورزش 

همراه بوده است. برخی مثل باشگاه‌های لیگ برتری، فدراسیون‌های 

ورزشی مختلف، زهرا نعمتی، سیدجلال حسینی، فرزانه فصیحی، ناهید 

کیانی، رضا علیپور، بهداد سلیمی، هادی ساروی، علیرضا دبیر و صد‌ها 

چهره دیگر با قراردادن عکس‌هایی در صفحات اجتماعی‌شان با هموطنان 

و آسیب‌دیدگان ابراز همدردی کردند و عده‌ای دیگر همچون ورزشکاران 

رشته‌های پارالمپیکی، روح الله رستمی، علی اصغر جوانمردی، الناز دارابیان 

و چهره‌های شاخص دیگر با پیام‌هایی ویدئویی نسبت به این تجاوز واکنش 

نشون دادند. همچنین این اتفاق باعث ناراحتی و واکنش مربیان و بازیکنان 

خارجی مثل دراگان اسکوچیچ، سردار دورسون، مسعود جوما و ویتائو که در 

ورزش کشورمان فعالیت دارند نیز شده است و آن‌ها در صفحات اجتماعی 

خود ناراحتی‌شان را ابراز کردند. 

یکی از بامفهوم‌ترین و البته جمع و جورترین واکنش‌ها توسط امیرقلعه نویی 

صورت گرفته است. او در عکس منتشر‌شده با پرچم ایران جمله پرمعنی 

»که از چشم بداندیشان خدایت در امان دارد« را افزوده تا پس از این حادثه 

به درستی اهمیت میهن‌دوستی یادآوری شود. محمد خدابنده لو نیز جمله 

جذاب و قابل تحسین »وطن تنها میراثی است که هرگز نمی‌توان آن را خرج 

کرد، هدیه داد و یا فروخت« را به اشتراک گذاشته است. برخی مثل اسلام 

جاهدی، ورزشکار رشته پاراکانو که مدال طلایش را به شهدای حمله 

تروریستی تقدیم کرد پا را از اقدامات مرسوم در فضای مجازی فراتر گذاشتند 

و تیم ملی پاراکانو و آب‌های آرام کشورمان در لحظه دریافت مدال‌هایشان در 

مسابقات زیر 23 سال و جوانان آسیا با بازوبند مشکی بر روی سکو رفتند. 

تیم ملی والیبال کشورمان که در ساعت آغازین شنبه با اسلوونی  مسابقه 

داشت در زمان پخش سرود کشورمان با سلام نظامی یک نماد جذاب و 

غروربرانگیز خلق کردند و تحسین بینندگان و تماشاگران داخل سالن مسابقات 

را برانگیختند و این اتفاق توسط والیبالیست‌های زیر 16 سال کشورمان که 

در مسابقات آسیای مرکزی حضور دارند مقابل تیم ملی قرقیزستان تکرار 

شد. تیم ملی بانوان والیبال نشسته نیز با بازوبند مشکی مدال نقره خود را 

دریافت کردند. 

 انصاری: باید با کمال اقتدار 
با دشمن مقابله کنیم

محمد انصاری، بازیکن سابق پرسپولیس و تیم ملی کشورمان نیز جنایت 

اخیر رژیم صهیونیستی را محکوم کرده و گفت: »هر موقع به شیطان بزرگ 

اعتماد کردیم نتیجه‌اش را دیدیم و باید با کمال اقتدار با دشمن مقابله کنیم. 

همه مردم‌مان باید برای پاسخ کوبنده یک دل و یک‌صدا بشوند. مردم باید 

بدانند در این شرایط باید رفتار مناسبی داشته باشند و درست نیست شاهد 

صف‌های پمپ بنزین باشیم. تنها راه نجات ما الان مقابله مقتدرانه با 

رژیم صهیونیستی است. وقتی زن و بچه با بمب‌های آمریکایی در خواب 

 معادله عوض شد. ما تمام‌قد پشت نیروی‌های 
ً
مورد حمله قرار گرفتند کلا

مسلح‌مان هستیم و یک صدا پاسخ کوبنده از آن‌ها می‌خواهیم. ورزشکاران، 

اقشار مختلف و چپ و راست باید با یکدیگر متحد شویم و تا پای جان 

برای این پرچم تلاش کنیم.«

 الهامی: باید از غیرت و شرف و ناموس 
و وطن‌مان دفاع کنیم

از سوی دیگر، ساکت الهامی، سرمربی فصل گذشته نساجی نیز جنایت 

اسرائیل را محکوم کرد و اظهار داشت: »صادقانه می‌گویم راضی هستم که 

جانم را برای شرف و غیرت و ناموس‌مان بدهم. شاید در جامعه سختی‌هایی 

باشد، الان زمانی است که همه با هم باید برای اعتلای وطن‌، جوانان و 

آینده‌مان پیش برویم. خون من از کودکی که ساعت ۳ صبح در خواب شیرین 

کنار مادرش به شهادت رسیده یا از این عزیزانی که به شهادت رسیدند و 

فرماندهان و نخبه‌ها که رنگین‌تر نیست.«

او ادامه داد: »من فکر می‌کنم الان بحث غیرت و شرف و ناموس است و 

جای مدارا کردن ندارد. همه باید در این شرایط کنار هم باشند و مجهز شوند، 

چون در شرایطی هستیم که وارد خانه‌مان شده‌اند و غیرت و شرف‌مان را 

لکه دار کرده‌اند. به ولای علی من راضی‌ام که جانم را سر این مردم و وطنم 

بدهم‌. ما اگر شیعه حضرت علی)ع( هستیم، باید حق‌مان را بگیریم. حق 

گرفتنی است و باید سر حقمان بایستیم و بتوانیم از غیرت و شرف و ناموس و 

وطن‌مان دفاع بکنیم. الان زمانی است که همه باید به میدان بیایند. کسی که 

شیعه حضرت علی است، از حقش نمی‌گذرد و تا آخرین لحظه می‌جنگد. 

باید بتوانیم این مملکت را که هزاران هزار سال قدمت و تاریخ و تمدن و 

فرهنگ دارد و همیشه سرپا بوده، همچنان سرپا نگه داریم. زمانی است که 

همه باید کنار هم باشیم و حتی از جانمان بگذریم.«

الهامی همچنین عنوان کرد: »ما زیر پرچمی بزرگ شدیم که حق نداریم 

سرمان را جلوی کسی خم بکنیم و حتی اگر به این ختم شود که جانمان را 

بدهیم، از حق و شرافت و عزت و اصالتی که نسبت به خودمان و خانواده‌مان 

و وطن‌مان داریم، عقب‌نشینی نمی‌کنیم.«

 سیدصالحی: رژیم صهیونی تاوان حمله به ایران 
را با نابودی‌اش می‌دهد

سیدمهدی سیدصالحی در گفت‌و‌گویی، درخصوص حملات ناجوانمردانه 

رژیم غاصب صهیونیستی و پاسخ‌های کوبنده ایران اظهار داشت: »مسائل 

 به کسانی بازمی‌گردد که کارشناس و تحصیل‌کرده 
ً
سیاسی کشور‌ها قاعدتا

علوم سیاسی هستند. اما وقتی صحبت از خاک و سرزمین می‌شود، موضوع 

فراتر از سیاست است. وقتی به خاک یک کشور حمله می‌شود، درواقع به 

ناموس آن ملت تعرض شده است. این موضوع ربطی به مسائلی که در مجامع 

بین‌المللی مطرح می‌شود ندارد. وقتی به سرزمین یک ملت حمله می‌شود، 

افراد بی‌گناه کشته می‌شوند؛ مردمانی که هیچ گناهی مرتکب نشده‌اند. این 

وظیفه هر ایرانی است که از خاک وطن خود دفاع کند. ما به‌عنوان کسانی که 

در این سرزمین به دنیا آمده‌ایم و وطن خود را دوست داریم، اعلام می‌کنیم 

که این کار، کاری ناشایست بوده است.«

وی ادامه داد: »همه دنیا می‌دانند که اسرائیل رژیمی است که همواره به دنبال 

جنگ‌افروزی در منطقه خاورمیانه و در پی مقابله با جمهوری اسلامی ایران 

است. اما ما هیچ‌گاه اجازه نخواهیم داد که حتی یک وجب از خاک کشورمان 

مورد تعرض قرار گیرد. در هشت سال دفاع مقدس دیدیم که نوجوانان ۱۳ تا 

۱۵ساله با جان خود از خاک این سرزمین دفاع کردند و اجازه ندادند دشمن 

 نیرو‌های غیور سپاه، نیرو‌های مسلح 
ً
یک وجب پیشروی کند. اکنون نیز مطمئنا

و مردم پشتیبان آنان هستند. تمام فکر و ذکر مردم این است که بتوانیم از 

وطن خود دفاع کنیم. البته در سایر موارد، تصمیم‌گیری‌ها به عهده مسئولان 

و کارشناسان سیاسی کشور است که چه تدابیری بیندیشند و چه راهکار‌هایی 

اتخاذ کنند تا ان‌شاءالله آرامش همواره در کشور ما برقرار باشد.«

 
ً
ملی‌پوش سابق خاطرنشان کرد: »ما آماده دفاع از کشورمان هستیم و قطعا

اسرائیل تاوان به شهادت رساندن فرماندهان و دانشمندان ما را خواهد پرداخت. 

هشت سال دفاع مقدس شرایطی را برای کشور ما فراهم کرد که توانستیم در 

حوزه موشکی به جایگاه بسیار بالایی برسیم. ما در آن دوران آسیب‌های زیادی 

دیدیم و صدمات فراوانی را متحمل شدیم، اما افرادی مانند شهید طهرانی مقدم 

تأثیرات بزرگی در پیشرفت موشکی و تأسیسات دفاعی ما داشتند. همین مسئله 

نشان می‌دهد که کشور‌های دیگر نیز حساب ویژه‌ای برای ایران باز می‌کنند. 

 دشمنان در پی تضعیف ایران هستند، اما ایرانیان همواره نشان داده‌اند 
ً
طبیعتا

که در بزنگاه‌ها با تمام وجود برای دفاع از وطن خود ایستاده‌اند و اقدامات 

بزرگی انجام داده‌اند. این نیز یکی از همان اقدامات بزرگ است. مطمئن باشید 

اسرائیل تاوان حمله به ایران را با نابودی‌اش می‌دهد.«

بسیاری از ورزشکاران ایرانی یک‌صدا علیه اقدام صهیونیست‌های جنایتکار موضع‌گیری کردند

ورزش علیه دشمن
مسعود خاموشی

خبرنگار

پروژه هفتمین صعود تیم ملی ایران به جام‌جهانی با آمار نسبتا موفق اما 

عملکرد نامطمئن و نگران‌کننده به پایان رسید و یوزها در یک سال باقی‌مانده 

تا آغاز مهم‌ترین تورنمنت فوتبال ملی جهان فرصت بسیار مناسبی برای 

آماده‌سازی مناسب و شکستن طلسم حذفشان در مرحله گروهی دارند. 

ملی‌پوشان کشورمان در ماه شهریور با حضور در رویداد کافا آمادگی خود 

را برای رقم زدن اتفاقات شایسته در بیست‌وسومین دوره جام‌جهانی بالا 

می‌برند و براساس برنامه اعلام‌شده توسط فیفا و سایت معتبر ترانسفرمارکت 

در مهرماه روبه‌روی روسیه و شیلی خواهند ایستاد.

 گمان می‌شود تقابل برابر رقیب آمریکای جنوبی که در رده‌بندی فدراسیون 

جهانی فوتبال صاحب جایگاه پنجاه‌ودوم است فشار بیشتری به ملی‌پوشان 

کشورمان وارد خواهد کرد تا نقاط ضعفشان بیش از گذشته مشهود شود. 

البته نباید فراموش کرد قهرمان کوپا آمریکا 2015 و 2016 در چند سال اخیر 

خیلی با روزهای اوجش فاصله گرفته و پس از عدم راهیابی به جام‌جهانی‌های 

2018 و 2022 حضور در جام‌جهانی 2026 را به‌خاطر کسب فقط 2 برد و 

ایستادن در قعر جدول منطقه آمریکای جنوبی از دست داده است. قطعا توقع 

می‌رفت مسئولان فدراسیون حریف مقتدرتر و زهردارتری را نسبت به شیلی 

برای آماده‌سازی قابل قبول تیم میهنمان برگزینند ولی اگر دیدار روبه‌روی 

شیلی با تقابل مقابل تیم‌های بزرگ‌تر ادامه یابد می‌توان به رقم خوردن اتفاقات 

قابل قبول در جام‌جهانی پیش رو امیدوار شد.

 قعرنشین آمریکای جنوبی 
گردان قلعه‌نویی رقیب شا

ملی‌پوشان ایران تا پیش از تقابل 22 مهر خود مقابل لاروخا آمریکای جنوبی، 

3 مرتبه در سال‌های 1972، 1998 و2015 با شیلی دیدار دوستانه برگزار 

کرده که حاصلش یک برد و 2 شکست برای کشورمان بوده است. ایرانی‌ها 

در سال 1351 با حضور در جام‌جهانی کوچک برابر 2 تیم اروپایی و 2 کشور 

اهل آمریکای جنوبی به میدان رفتند و دیدار پایانی‌شان در این تورنمنت مقابل 

شیلی بود که با نتیجه 2 بر یک به سود رقیب تمام شد. در دیدار دوستانه سال 

1376 شیلی در ضربات پنالتی از سد شاگردان ایویچ گذشت و در مسابقه 

تدارکاتی سال 1394 تیم تحت هدایت کارلوس کی‌روش از قرار نگرفتن 

امثال گری مدل، الکسیس سانچز، آرتورو ویدال و مائوریسیو ایسلا در ترکیب 

اصلی شیلی بیشترین سود ممکن را بردند و با گل‌های جواد نکونام و وحید 

امیری مستطیل سبز را با پیروزی 2 بر صفر ترک کردند.

به نظر می‌رسد این رقیب نامدار آمریکای جنوبی در چهارمین نبرد مقابل 

ایرانی‌ها شکننده‌تر و ضعیف‌تر از مسابقات اشاره‌شده گذشته است. آنها 

در مسیر صعود به جام‌جهانی 2026 فقط از سد پرو و ونزوئلا گذشته‌اند و 

دستاوردشان کسب 2 برد، 4 تساوی و 10 شکست بوده است. تصاحب‌کننده 

مدال برنز جام‌جهانی 1962، 2 دیدار مانده به پایان مسابقات مرحله مقدماتی 

به دلیل کسب 10 امتیاز و قعرنشینی شانس کسب بلیت حضور در این ضیافت 

48 تیمی‌را ندارند و حتی اگر شانس آنها از بین نرفته بود قطعا با شرایط 

فعلی‌شان مشکلات بسیار جدی را مقابل برزیل و اروگوئه تجربه می‌کردند.

 شیلی در 16 دیدار گذشته رسمی ‌و دوستانه خود با هدایت ریکاردو گارکا به 

میدان رفته اما تجارب این سرمربی که سابقه هدایت تیم ملی پرو و باشگاه‌های 

پالمیراس و ولز سارسفیلد را دارد به موفقیت لاروخا آمریکای جنوبی کمکی 

نکرده و بعد از شکست 2 بر صفر برابر بولیوی روزهای نشستن سرمربی 67 

ساله روی نیمکت ناکام بزرگ منطقه کونمبول به پایان 

رسید و آنها برای جلوگیری از تحقیر برابر برزیل و 

اروگوئه باید هدایتشان را به یک سرمربی جدید 

باکیفیت بسپارند. 

روند رو به نزول این کشور با سابقه 9 

مرتبه حضور در جام‌جهانی زمانی 

مشخص می‌شود که آنها رویداد 2018 

را به‌خاطر تفاضل کمتر نسبت پرو از 

دست دادند و برای حضور در مسابقه پلی‌آف دوره 2022 جام‌جهانی که 

بین نماینده آسیا و آمریکای جنوبی برگزار شد 5 امتیاز کمتر از پرو داشتند 

و در دوره جاری با وجود اینکه سهمیه منطقه آنها به 6.5 تیم ارتقا یافته 

بود خیلی تلخ سرنوشتشان را نوشتند و از رتبه دهم مسابقات عرض اندام 

تیم‌های نه‌چندان بزرگ ونزوئلا و بولیوی را تماشا می‌کنند.

 آشنایی با ستارگان شیلی 
تیم ملی شیلی کاملا نسبت به نسلی که قهرمانی کوپا آمریکا 2015 و 

2016 را تجربه کرد و در مسابقات جام‌جهانی 2014 با نتیجه 2 بر صفر از 

سد اسپانیا گذشت کم‌ستاره شده است. در ترکیب این تیم دیگر اسامی‌ای‌ 

مثل کلودیو براوو، گری مدل و مائوریسیو ایسلا حضور ندارند و مهره‌های 

جایگزین موفق نشده‌اند جای خالی این نام‌های تاریخ‌ساز را پر کنند. البته 

هنوز ستارگان کهنه‌کاری مثل الکسیس سانچز 36 ساله و آرتورو ویدال 38 

ساله به پشتوانه عضویت در باشگاه‌های اودینزه و کولو کولو به اردو تیم ملی 

کشورشان دعوت می‌شوند.

یکی از ستارگان این کشور مطرح آمریکای جنوبی ادواردو وارگاس است که 

در اردوی اخیر شیلی حضور نداشت ولی با به ثمر رساندن 3 گل  عملکرد 

خوبی در مرحله مقدماتی جام‌جهانی 2026 

داشته و اسم وینگر 22 ساله تیم کولو کولو 

یعنی لوکاس سپدا را نیز باید در لیست 

مهره‌های زهردار آنها قرار داد. 

داریو اوسوریو که در فصل گذشته 3 توپ با لباس میتیلند دانمارک در مسابقات 

لیگ اروپا از خط دروازه‌ها عبور داده نیز شانس قابل‌توجهی برای تقابل با 

ایرانی‌ها و به چالش کشیدن خط دفاع شاگردان قلعه‌نویی دارد. خط میانی‌ها 

شیلی با حضور امثال فیلیپ لویولا، رودریگو اچوریا و ویسنته پیزارو شکل 

می‌گیرد و در خط دفاع مهره‌های کارآمد آنها امثال گیرمو ماریپان، پائولو 

دیاز، گابریل سواز و فلیپ لویولا هستند. همچنین سنگربان نخست شیلی 

نیز برایان کورتس است.

کیفیت   نیازمند تقابل با نمایندگان با
آفریقا و اروپا

با توجه به سابقه ایران در انتخاب رقبای دوستانه برگزاری دیدار با شیلی را 

باید به فال نیک گرفت. قطعا این کشور رده پنجاه‌ودوم فدراسیون جهانی 

فوتبال نسبت به بسیاری از رقبای دوستانه یک دهه اخیر تیم ملی مقتدرتر و 

باکیفیت‌تر است ولی نباید فراموش کرد آنها از اکثر رقبای احتمالی یوزها در 

جام جهانی 2026 ضعیف‌ترند و نماینده کشورمان نیازمند تقابل با کشورهای 

هم‌سطح یا بالاتر از حریفانش در تورنمنت حساس پیش رو است. در مسیر 

آماده‌سازی تیم ملی برای حضور در جام‌جهانی دوره گذشته تقابل با سنگال 

و اروگوئه نقش مهم و تعیین‌کننده‌ای داشت و در فیفادی‌های آینده تقابل با 

تیم‌هایی در سطح آن 2 کشور آفریقایی و اهل آمریکای جنوبی خط دفاع و 

حمله ایران را به چالش می‌کشد.

قطعا توقع می‌رود فدراسیون در این زمینه بهتر عمل کند و در فیفادی‌های 

آینده پس از حضور در مسابقات کافا و تقابل با روسیه و شیلی، ملی‌پوشان‌مان  

تنه ‌به ‌تنه حریفان باکیفیت‌تری بزنند. یوزها در حال حاضر در رتبه هجدهم 

فیفا قرار دارند و از شانس نسبتا بالایی برای حضور در سید دوم قرعه‌کشی 

مسابقات برخوردار هستند و با توجه به حضور اکثر کشورهای آفریقایی در 

گلدان سوم و چهارم قرعه‌کشی تقابل با نمایندگان قاره‌ای که 9.5  سهمیه 

در مسابقات دارد بسیار محتمل است و منطقی به نظر می‌رسد تقابل با 

کشورهای باکیفیت آفریقایی یعنی مراکش، سنگال، مصر، الجزایر و ساحل 

عاج در برنامه‌های شاگردان قلعه‌نویی بگنجد. 

همچنین رقیب احتمالی اروپایی، ایران باید به دور از رویاپردازی‌های معمول 

انتخاب شود و حتی کشورهایی مثل نروژ، سوئیس، دانمارک و لهستان نیز 

می‌توانند تیم ملی کشورمان را به برنامه‌هایش در مسیر حضور شایسته در 

جام‌جهانی 2026 برساند. از سوی دیگر تقابل با تیم‌های باکیفیت آمریکای 

جنوبی مثل اروگوئه، کلمبیا، اکوادور و پاراگوئه به پیشرفت و رفع ایرادهای 

یوزها کمک بزرگی می‌کند و باید در ماه‌های پیش رو برای نبرد احتمالی با یکی 

از نمایندگان کونکاکاف که 3 سهم در سید اول قرعه‌کشی دارند آماده شد.

بررسی وضعیت شیلی مهم‌ترین رقیب دوستانۀ ایران در فیفادی مهر 

در انتظار رقبایی بهتر از تیم دهم آمریکای جنوبی
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


